

烟火嘉州城 过年到乐山

乐山市首届彩灯嘉年华·年货电商季福利多多

年味浓
本报讯(廖兴 记者 罗曦 钟础蔚)2月6日,记者从乐山市首届彩灯嘉年华·年货电商季主办方获悉,在中心城区宝莲广场举办的乐山市首届彩灯嘉年华·年货电商季近期推出多项优惠政策,全面升级园区建设,让大家感受年味十足的新春盛宴。

据主办方相关负责人介绍,即日起至活动结束,生肖属马或身份证姓氏为“马”的市民、游客,持本人有效身份证件原件,经现场核验后可免票入园。同时,身着汉服妆造的游客也能免费入园。此外,园区服务处提供滴滴出行优惠券扫码领取服务,入园即可获取,最低6折,让游客出行更省心。此外,游客在园区新春主题打卡点拍摄照片或短视频,带话题#乐山市首届彩灯嘉年华#发布于社交平台,还可凭发布界面兑换精美新春小礼品。

记者了解到,园区的年味体验

矩阵也迎来全面升级,在前期亮化基础上,园区新增向日葵灯、满天星、蝴蝶灯、麦穗灯等多种主题氛围灯组,与原有千盏华灯交相辉映,共同织就一幅更加绚烂多彩、层次丰富的梦幻夜景画卷,观灯体验全面优化。

此外,园区还将持续开展投壶、猜灯谜等传统年俗活动,让大家在趣味挑战中重温新春游戏,感受传统文化的魅力。每日定时上演的《财神送福》《海棠仙子》NPC巡游,以及“乐舞升”舞台的互动K歌、主题派对秀等持续进行,并随着春节临近不断升温。演艺与巡游交织,共同带动园区热烈欢腾的节庆氛围,还原最传统、最炽热的新春场景,为游客奉上独一无二的嘉州年味记忆。同时,乐山城市选品综合馆不断上新,汇聚众多本土知名品牌及特色文创产品,线上线下联动,方便游客置办地道“乐山味”年货。



《嘉州十二时辰》汉服巡游。

主办方 供图

盒马乐山新春快闪店受热捧

人气旺
本报讯(记者 罗晓玲 杨佳润文/图)春节临近,不少市民着手置办年货,各大商超热闹起来。位于中心城区王府井购物中心广场的“盒马乐山新春快闪店”也迎来了客流高峰,新颖的经营模式、个性化商品受到市民欢迎。

2月6日,记者在该店看到,大红灯笼高高挂起,以红色为主色调的店内装饰、展台布置烘托出浓浓的年味;货架上,各种食品、礼盒等琳琅满目,顾客们仔细选购,为新春团聚做准备。“这已经是我第二次来购物了。”市民王女士当天购买了食用油、鸡蛋等食品,并计划下次再来采购酒水。市民唐先生路过时被快闪店的新颖形式吸引,进店体验后,对试吃食品颇为满意,当即决定购买。

盒马快闪店是盒马鲜生(阿里巴巴旗下新零售品牌)推出的临时性、限定主题或限定地点的线下零售体验店,此次系首度登陆乐山。盒马乐山新春快闪店营业面积400平方米左右,于去年12月20日开业,预计3月5日撤场。

“我们店在整个四川范围内的



顾客选购商品。

快闪店中,目前营收比较靠前。”盒马乐山新春快闪店负责人杨玉桥介绍说,临近春节,该店主打包括盒马自营品牌“盒补补”滋补系列、坚果礼盒、水果礼盒等。其中,蒲烧鳗鱼、佛跳墙、香辣蟹等系列年菜产品以及榴莲千层蛋糕、瑞士卷、现烤麻

薯等烘焙系列深受消费者欢迎。预计春节前一周将迎来销售高峰,该店已做好备货计划,将及时增补热门商品。此外,店内接受帝王蟹、波龙、东星斑等鲜活大海鲜预定,当日预定,次日可提货。

据介绍,快闪店模式具有投入

低、筹备落地快、营业周期短、经营品类汰换快等特点。该模式亦是对本地市场的一次“试水”,能够有效测试消费者接受度、消费偏好与品类选择,为未来在本地探索长期经营模式与选品策略提供重要的市场反馈与方向指引。

马边民建镇:提升群众诉求办理效能

本报讯(杨文凭)为提升群众诉求响应速度与办理效能,马边彝族自治县民建镇坚持实施“党建+分类+清单”工作模式,确保群众呼声“件件有回应、事事有着落”,将“民有所呼,我有所应;民有所求,我有所为”的承诺落到实处。

党建引领,织密诉求响应“一张网”。民建镇将党的领导贯穿诉求办理全程,构建起镇村(社区)联动、党员带头的工作格局。1月14日,张坝社区接到居民反映,中坝街财政局宿舍楼化粪池出现外溢,影响居民日常生活。社区迅速响应,立即派出社区党员赶赴现场核实情况,并第一时间协调专业清理人员,制定清理方案、明确作业时间。经社区积极跟进与督促,清理工作迅速启动。

精准分类,下好分级施策“先手棋”。该镇对群众诉求进行精细化分类管理,依据紧急程度、问题属性和复杂层级,采取差异化处置策略。紧急类诉求(如安全隐患、激烈纠纷)要求4小时内现场响应;一般民生类诉求限时办理;建议咨询类及时解答。按内容划分为矛盾纠纷、基础设施、环境卫生、公共服务、安全隐患等五大主类,确保精准施策。

清单管理,打造闭环办结“流水线”。该镇通过建立动态管理的“一表

三册”,实现从受理到销号的全流程追踪。清单明确记录诉求内容、责任单位、责任人、办理措施、时限要求及完成状态,实行“建账、派单、处置、反馈、核验”的闭环运行机制。镇工作组对清单进行动态更新、实时督办。1月21日,一居民向西城社区干部反映,在临江宾馆旁发现一处沟渠污水横流,散发异味,影响周边居民的生活环境,且对居民身体健康存在安全隐患。社

区干部高度重视,立即现场查看具体情况,并迅速联系环卫工作人员。在社区的协调推动下,环卫人员及时抵达现场,利用专业设备对沟渠进行全面冲洗清理,彻底清除了污水和杂物,恢复了沟渠的洁净畅通。

今年1月以来,该镇处理群众反映

的矛盾纠纷、污水治理、环境卫生等问题118件,进一步提升了基层治理精细化水平与群众满意度。

“一线”应答 接诉即办

全面推进乡村振兴 加快建设农业强市

犍为县:

千亩“荒地”变麦田

近日,犍为县石溪镇前丰村粮油科技示范基地的千亩麦田里,绿油油的麦苗迎风舒展,一派生机勃勃的景象。

“这里以前是岷江航电枢纽工程项目临时用地区,长期处于闲置状态。”前丰村党支部书记谢梦纹指着连片的麦田感慨道,“谁能想到,如今这里竟被规整成连片良田,不仅土壤肥沃,更有便利的灌溉条件,真正实现了‘荒地’变良田。”

这样的转变,正是犍为在守护“天府粮仓”的实践中,以复垦复耕、科技种粮为突破口,探索出的一条独具特色的发展之路。作为岷江航电枢纽工程项目临时用地区,犍为在石溪镇前丰村打造了粮油科技示范基地,

通过村集体经济组织预流转土地,引进成都专业种植业主签订20年

流转协议,既切实保障了农户的土地权益,又有效推动了耕地的规模化、集约化经营。

针对江畔土壤特性,犍为县农业技术推广中心联合省上专家反复筛选试验,最终选定了耐瘠薄、抗倒伏、产量高的优质小麦品种“川麦104”。

基地采用全县主推的稻麦轮作周年丰产增效机械化生产技术,让粮食种植全程“科技范儿”十足。从耕地、播种到植保、收割,全流程机械化操作一气呵成,作业效率较传统种植提升3倍以上,同时亩产比传统种植能提高10%以上。

同时,基地还吸纳50余名村民就近务工,并通过土地租金、务工收入等多重渠道,农户收入实现稳步增长,村集体经济年增收超6万元。

(文据微犍为)



千亩麦田长势喜人。

乐山车管春节服务“不打烊”

本报讯(记者 罗晓玲)记者日前从乐山市公安局交管支队获悉,春节期间,全市交管车管窗口将持续开展“不打烊”服务,并同步开设驾考假期专场,方便市民及返乡人员利用假期办理相关业务。

据悉,2月15日至2月23日期间,全市13个车管服务窗口将分时段对外办公。服务窗口主要集中在2月15日、18日、20日、22日的9时至12时开放,具体包括:乐山市公安局交通管理支队车辆管理所、直属一大队车辆管理所、直属四大队车辆管理所、直属五大队车辆管理所、直属六大队车辆管理所,以及夹江县公安局交通管理大队车辆管理所、峨眉山市公安局交通管理大队车辆管理所、沐川县公安局交通管理大队车辆管理所服务时间为2月18日、22日的9时至12时;马边彝族自治县公安交通管理大队车辆管理所服务时间为2月18日、22日的9时至12时;峨眉山市公安局交通管理大队车辆管理所服务时间为2月15日、18日的9时至12时;乐山市公安局交

通管理支队车辆管理所直属分所服务时间为2月18日、22日的9时至12时。

在服务窗口开放期间,群众可现场办理包括驾驶证补换领、期满换证、转入换证、提交身体条件证明、注销驾驶证以及机动车行驶证补换领、免检车申领检验合格标志、补换领号牌、抵押和解除抵押登记、补换领登记证书等多项业务。同时,“交管12123”APP也提供驾驶证补换领、免检车申领检验合格标志、补换领号牌等多项业务的在线办理服务。

针对返乡学生和务工人员的驾考需求,交管部门将于2月23日9:30至15:00开设“假期专场”。专场设置及考试容量分别为:市中区关庙考场提供科目二考试(手动挡60人次、自动挡40人次),市中区青衣坝考场提供科目三考试(手动挡65人次、自动挡35人次),峨眉符溪考场提供科目二、科目三考试(手动挡60人次、自动挡40人次)。

乐山交警提醒,全市公安交管业务将于2月24日起全面恢复正常。如有疑问,可拨打0833-2403762咨询。建议市民合理安排时间,就近选择服务点办理业务。

**文明骑车 文明驾车
文明停车 文明乘车**



乐山日报公益广告